

長年腰傷困擾 結束21年運動員生涯 神奇小子蘇樺偉退役



香港文匯報訊(記者 蔡明亮)5枚殘奧會金牌得主、34歲傷健跑手蘇樺偉昨日透過媽媽宣佈退役，結束長達21年的運動員生涯。蘇樺偉多年來一直受到腰傷困擾，最終決定是時候退下，這名「神奇小子」坦承不捨得告別田徑跑道，但未來閒時也會落場跑步，不會就此停下。

蘇樺偉在1996年亞特蘭大殘奧會首次登場，不足15歲便與隊友贏得男子(T35-T38級)4×100米接力金牌，21年運動員生涯連續出戰5屆殘奧會，個人合共摘得5金、3銀、3銅，包括在2008年北京殘奧會男子T36級200米以破世界紀錄的24秒65摘金。

由於長期練習，蘇樺偉的腰傷痛楚日漸加劇，2年前在仁川亞殘運更是靠止痛藥忍痛上陣，遂萌起退後念頭。蘇樺偉日前接受一個體育網站專訪時透露：「腰痛了12年，仁川亞殘運也只能靠止痛藥上場，那時已在想，如果腰好就繼續跑下去，好不了就是時候退役。媽媽支持我的決定(退役)，她最不希望我勉強跑下去，令傷患影響人生。」

在2014仁川殘亞運，蘇樺偉忍痛負傷上陣，分別出戰T36級100米、200米和400米決賽，可是全部三甲不入，近三屆唯一未能奪得任何獎牌，結果被不知道傷情真相的外界形容「老了」。偉仔對此沒有介懷，並

說：「別人說我老，我沒所謂啊！真的是事實，其實當時的傷沒有這樣差，但賽前傷了一段時間沒有練習，能進入決賽已超出預期，那時比賽完了，其實我還想繼續跑下去。」

告別不感難過

在田徑場上馳騁21年，如今突然停下步伐，偉仔並沒有因此而感到難過：「在田徑隊內，我認識了一班好教練、好隊友，如果沒有他們，每天的練習才肯定難過，會好悶吧，其實21年我什麼獎都拿過，沒有什麼好難過，不捨得有一點點吧，但將來閒時我還是會落場跑跑步。」蘇樺偉決定告別田徑賽場，但下周日也會參加渣打馬拉松，不會讓自己停下。

蘇樺偉自小因黃疸病令腦部受損，導致痙攣、腦麻痺及嚴重弱聽，然而偉仔年少時在母親鼓勵下參加田徑班，結果與跑步結緣。田徑運動員生涯轉眼便21年，偉仔續說：「21年喇，從來沒有給



蘇樺偉(右)在2013年獲頒銅紫荊星章。 資料圖片

自己跑步期限，想跑就一直跑吧。我覺得田徑場太神奇，將我這個什麼都不懂的小朋友，變成一位名人，在這裡學到的體育精神，走到哪裡都終身受用。」

蘇樺偉感謝2位教練潘健侶及歐陽家駒昔日的指導，退役後會繼續於香港殘疾人士奧委會暨傷殘人士體育協會工作，並會向攝影發展。

運動員生涯榮譽無數

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)蘇樺偉在21年運動員生涯中榮譽無數，堪稱香港史上最佳的傷健運動員。

蘇樺偉10度膺選香港殘奧會全年最佳男子運動員，前無古人，而且合共8次當選「香港傑出運動員」，其中在2008年獲得「香港傑出運動員」最高殊榮的「星中之星」，過去亦曾先後獲特區政府頒發行政長官社區服務獎狀(2000年)、榮譽勳章(香港)(2005年)及銅紫荊星章(2013年)。2005年，蘇樺偉更獲選為香港十大傑出青年，在田徑場上獲得的成績和地位得到肯定和高度表揚。



蘇樺偉不會停下步伐，閒時會繼續跑步。 資料圖片



蘇樺偉在08年以破世績的時間摘得T36級200米金牌。 資料圖片



蘇樺偉屢為香港爭光。 資料圖片

利拿特最後3分鐘掃「雷」

拓荒者後衛利拿特周日臨危不亂，在完場前3分鐘投進5個3分球，全場射入8個3分球，獨取31分，最終帶領球隊以115:110力克雷霆，終止3連敗。

拓荒者在最後一節一度處於落後劣勢，在比賽尚餘3分19秒，仍以93:105落後，然而利拿特其後連續投進3分球，在最後2分鐘迫至僅落後107:108，其後該名後衛再命中2個3分球，最終帶領球隊成功反勝，結束3連敗。利拿特賽後說：「我取得一些空位投球，以及讓它們入籃。」

利拿特成為拓荒者救世主，最後一節獨取17分，相反全場有28分進帳的雷霆主將杜蘭特在該節「食白果」，間接令球隊隊陣。杜蘭特說：「他們在最後一節打得好，而我們則不能，他們那些入球傷害了我們。」至於雷霆後衛韋斯布魯

克則拿下25分、15次助攻和9個籃板球，差點便拿得「三雙」成績。

網隊炒主帥 總經理調職

另外，網隊周日宣佈辭退主教練賀連斯，其位置暫時由助教東尼布朗頂上，而總經理比利京治則被調職，有關空缺稍後將另覓適合人選。據報前公牛主帥蒂博多、卡利巴尼及雲根迪均是新任主教練熱門人選。網隊目前以10勝27負位列東岸「尾二」位置，主場已錄得9連敗。

香港文匯報記者 蔡明亮



賀連斯領軍成績未如理想。 資料圖片



利拿特(右)與韋斯布魯克正面交鋒。 美聯社

NBA 常規賽周二賽程

(本港時間周三開賽)

主隊	客隊
溜馬	對 太陽
活塞	對 馬刺
紐約人	對 塞爾特人
灰熊	對 火箭
公鹿	對 公牛
木狼	對 雷霆
小牛	對 騎士
湖人	對 鵜鶘

NBA 常規賽周日賽果

快艇	114:111	鵜鶘
木狼	87:93	小牛
76人	85:95	騎士
灰熊	101:98	塞爾特人
火箭	107:103	溜馬
紐約人	100:88	公鹿
金塊	95:92	黃蜂
拓荒者	115:110	雷霆
湖人	74:86	爵士

•now678台9:00a.m.直播
•now635台9:00a.m.直播
•now678台11:30a.m.直播
註：直播時間以電視台公佈為準

卻芭挺住悉尼酷熱首圈反勝

在下周澳網舉行前夕，德國女單球手卻芭險些便栽在悉尼的攝氏37度酷熱天氣下，周一於悉尼國際賽首圈以4:6、6:0及6:3逆轉反勝烏克蘭球手施維杜蓮娜晉級，避免「一輪遊」，兼為征戰澳網增強信心。

作為大會4號種子，卻芭是目前未受傷患影響的世界前十分子，如今戰勝施維杜蓮娜，算是彌補日前於布里斯班賽失落冠軍的遺憾。因天氣太熱，賽會在今場比賽遵從WTA的尾盤增設10分鐘休息的政策。

眼見捷克的基維杜娃和波蘭的拉雲絲卡之前已退出，美國「一姐」莎蓮娜威廉絲、羅馬尼亞的夏莉普、西班牙的梅古露莎和俄國美女舒拉寶娃皆有不同程度的傷患，這增加了卻芭稍後爆冷奪走澳網的可能性。

賽後卻芭坦言上周比賽頻繁，然而這也在她的盤算之內：「這是我到澳洲的計劃，要有許多比賽，並

在這裡打多幾場。不知我能走到多遠，我很健康，沒有痛楚，只管盡量回復，且看明天感覺如何，但我的身體感覺良好。」

至於「楓葉美少女」布沙爾同日則在霍巴特國際賽首圈打得非常輕鬆，只需57分鐘便以6:2、6:1淘汰美國球手辛絲晉身次圈。

香港文匯報記者 鄺御龍



卻芭順利過關。 法新社



傑志昨日宣佈簽得前澳洲U17及U19隊長、現年23歲的中場林恩許加盟，由於林恩許的祖母於香港出生，經足總審批後，確定可以本地球員身份出戰港超聯賽及各項盃賽，但不能以同樣身份出戰亞洲賽。 傑志facebook圖片

卡雲迪殊來港搶分爭入里奧

香港文匯報訊(記者 潘志南)英國單車壇名將卡雲迪殊及英國單車隊昨日抵港，準備出戰本周五起一連三天在將軍澳香港單車館舉行的場地單車世界盃賽事。今次是卡雲迪殊首次到訪香港的同時，亦是復出場地賽的「處子戰」。

卡雲迪殊昔日在場地單車賽所向披靡，8年前突然轉戰公路單車賽，成績斐然。去年因肩膊受傷動手術，卡雲迪殊放棄早前的卡里站的世界盃賽事，專心備戰香港站，他坦言今次參賽目標是取得積分爭入里奧運會：「(今次來港)為拿積分爭取里奧運入場券的。今次參加全能賽出戰多個項目，以戰代練。事實上，場地賽制改變很多，需要好好適應及熟悉一下！」

梁峻榮盼拉近距離

場地單車香港站吸引卡雲迪殊、女子全能賽世界排名

第一的卓爾及國家隊的郭奕等名將參賽，就連日本、台灣及亞洲車手均向港隊車手「撲飛」。香港男子單車手梁峻榮早已表示會在卡雲迪殊身上偷師，十分期望可與偶像同場比賽，只求可以在名次上拉近與他的距離。

英國單車隊明日會踏足香港單車館訓練和試場，同時間香港單車隊亦再度開放給傳媒採訪。



卡雲迪殊與英國單車隊昨日抵港。 美聯社

高球「一哥」新年響頭炮

美國高爾夫球新星史派夫周日在夏威夷奪現代汽車冠軍賽，贏得約920萬港元獎金，這是該名高球「一哥」職業生涯第7個PGA巡迴賽冠軍名銜，亦是其今年首項冠軍，能以22歲之齡摘下如此多獎盃，媲美當年無堅不摧、如今已大幅走樣的名將活士。

史派夫當日以低標準桿6杆的67杆完成比賽，4天合計更是低標準桿30杆的262杆，為史上第2名球手能達至「低30」的驚人佳績。能在去年獨攬美國大師賽與美國公開賽兩項大滿貫錦標，史派夫踏入新的一年依然有上佳演出，難怪他直言感到非常滿意：「我整周都感到很

舒適，像小休了3周而已，如今只管嘗試去延續去年做到的事情。今周算是進展很好，全程都打到「着火」。去屆賽事冠軍、美國球手列特則以總杆數270杆屈居亞軍。

香港文匯報記者 鄺御龍



史派夫延續去年強勢。 法新社